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I. REȚEAUA UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR
În anul școlar 2023 - 2024, la nivelul județului Botoșani au funcționat 470 unități de învățământ preuniversitar (114 în mediul urban și 356 în mediul rural). Dintre acestea, 461 unități de învățământ se regăsesc în sistemul de învățământ de stat și 9 în cel privat, 138 având personalitate juridică, iar 332 fără personalitate juridică.
	După tipul unităților de învățământ și situarea în mediul urban, respectiv rural, situaţia acestora s-a prezentat astfel:
·  173 grădinițe (44 - urban / 129 - rural);
·  251 școli gimnaziale (31 - urban / 220 rural);
·  34 licee, colegii (27 - urban / 7 - rural);
·  12 cluburi sportive, cluburi ale copiilor și școli postliceale.

II. MODUL DE ASIGURARE A SECURITĂȚII UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR
La data prezentului raport:
· la nivelul a 325 de unități există întocmite analizele de risc la securitate fizică, în timp ce la alte 5 unități procedura de evaluare și respectiv documentația sunt în curs de actualizare. Raportat la anul școlar precedent, există 80 de unități de învățământ în cazul cărora analiza de risc la securitate fizică are termenul de valabilitate expirat, acestea urmând să depună diligențele necesare în sensul punerii în aplicare a prevederilor legale de linie.
· 367 (+43) de unități au instalate sisteme de supraveghere video 
· 235 (+28) unități de învățământ beneficiază de sistem antiefracție
· 127 unități de învățământ beneficiază de sistem de control acces
· în ceea ce privește asigurarea pazei în unitățile de învățământ, 78 de școli beneficiază de pază proprie, în baza planurilor de pază aprobate de către poliție, fiind angajat personal calificat profesional pentru meseria de agent de securitate, atestat de poliție în condițiile legii. 
III. [bookmark: _Toc152078237]ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE
	Pentru creşterea gradului de siguranţă şcolară, în perioada februarie – iulie a anului școlar 2023 – 2024, la nivelul județului Botoșani, structurile I.P.J. Botoșani (siguranță școlară, ordine publică, rutieră, prevenire a criminalității) au organizat și desfășurat următoarele activităţi:
·  17 planuri de acțiune întocmite (11 în mediul urban și 6 în mediul rural) în cadrul cărora au fost organizate / desfășurate 107 activități, între care:
· 23 pentru prevenirea și combaterea delincvenței juvenile;
· 34 pe linia absenteismului și abandonului școlar;
· 8 pentru prevenirea portului fără drept de obiecte periculoase;
· 12 pe linia prevenirii și combaterii consumului de substanțe interzise;
· 30 în domeniul rutier, dintre care:
· 0 pentru verificarea amplasării corespunzătoare a mijloacelor de semnalizare, trecerilor pentru pietoni, etc., din zonele adiacente ale unităților de învățământ;
· 4  pentru verificarea mijloacelor de transport școlar;
· 26  alte situații.
	În cadrul acțiunilor au fost depistați absentând peste 120 de elevi. Au fost constatate în flagrant 6 infracțiuni, iar pentru abateri de la legislația economică sau cea rutieră, efectivele participante au constatat 106 abateri contravenționale, pentru care au aplicat sancțiuni însumând 66.760 lei.
·  788 de activități cu caracter de informare și prevenire, la care au participat 25.719 de elevi (11.813 în mediul urban și 13.906 în mediul rural), în cadrul orelor de curs, din care:
· 190 privind prevenirea infracțiunilor comise cu violență; 
· 78 privind bullying/ cyberbullying;
· 95 privind prevenirea consumului de substanțe interzise;
· 45 pe linia prevenirii portului fără drept de obiecte periculoase;
· 37 cu referire la prevenirea traficului de persoane
· 14 despre infracțiunile contra patrimoniului 
· 73 privind respectarea regimului rutier;
· 111 despre răspunderea penală a minorilor;
· 65 prevenirea criminalității informatice;
· 34 pentru prevenirea disparițiilor voluntare;
· 11 privind prevenirea discriminării și a infracțiunilor motivate de ură;
· 12 pentru prevenirea victimizării minorilor;
· 23 pentru alte situații.
·  activități secundare:
· 139 ședințe de lucru/întâlniri cu directorii unităţilor de învățământ;
· 4 cu inspectorii şcolari;
· 25 instruiri ale cadrelor didactice cu privire la prevederile legale în domeniul violenței școlare;
· 21 participări la ședințele cu părinții în vederea prezentării reglementărilor legale în vigoare, precum și a altor aspecte de interes;
· 9 instruiri ale administratorilor societăților comerciale care cad sub incidența prevederilor H.G. nr. 128 din 30 mai 1994 privind unele măsuri pentru asigurarea condițiilor de dezvoltare fizică și morală a elevilor și studenților.
·     cinci campanii de prevenire derulate dintre care:
· o campanie locală pentru prevenirea violenței în unități de învățământ, respectiv pentru conștientizarea consecințelor juridice ale comiterii unor asemenea fapte; campania se desfășoară în cadrul unui protocol comun cu Penitenciarul Botoșani și respectiv Serviciul de Probațiune Botoșani;
· o campanie locală pentru prevenirea consumului și traficului ilicit de droguri și substanțe interzise, desfășurată în colaborare cu Centrul de Evaluare, Prevenire și Consiliere Antidrog Botoșani, respectiv Direcția de Sănătate Publică Botoșani;
· o campanie națională pentru prevenirea infracțiunii de port sau folosire fără drept de obiecte periculoase
· o campanie națională pentru conștientizarea consecințelor comiterii de fapte penale
· o campanie națională pentru conștientizarea situațiilor de risc în care pot fi implicați elevii pe timpul vacanței. 
· 63 informări cu privire la elevii aflați în situații de risc, adresate: Inspectoratului Școlar Județean Botoșani, unităților de învățământ preuniversitar, Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția a Copilului Botoșani, serviciilor/compartimentelor de asistență socială din cadrul autorităților publice locale
· 42 controale pe linia sistemelor de securitate private în unitățile de învățământ 
· 681 activități de patrulare ale dispozitivului de ordine și siguranță publică sau poliție rutieră.
	Raportat la calendarul specific finalului de an școlar, respectiv la perioada de desfășurare a examenelor naționale (Evaluare Națională, Bacalaureat, Titularizare și Definitivat), în sistem integrat cu partenerii instituționali (Inspectoratul Județean de Jandarmi Botoșani, Inspectoratul Școlar Județean Botoșani și respectiv instituțiile din sfera poliției locale), au fost desfășurate activități specifice în scopul realizării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică, precum și pentru prevenirea unor situații de natură a afecta siguranța elevilor și a profesorilor, (incidente pe fondul aglomerării de persoane în zona centrelor de examen, atât pe timpul desfășurării activității propriu-zise de examinare, cat și pe timpul afișării rezultatelor sau posibilitatea producerii unor evenimente negative pe timpul transportului lucrărilor).
IV. [bookmark: _Toc152078238]EVOLUȚIA CRIMINALITĂȚII
În perioada supusă analizei, la nivelul IPJ Botoșani au fost sesizate 49 de infracțiuni (fiind înregistrată o creștere cu 5 fapte față de aceeași perioadă a anului 2023 când au fost înregistrate 44 de infracțiuni) dintre care:
· 37 fapte de ”lovirea sau alte violențe” 
· 9  fapte de ”furt”
· 1 fapte de ”purtare abuzivă”
· 1 faptă de ”șantaj”;
· 1 faptă de ”agresiune sexuală”.
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	Ulterior sesizării tuturor faptelor de natură penală săvârșite în unitățile de învățământ, de către polițiștii de siguranță școlară au fost desfășurate activități preventive la orele de curs, iar în cazurile complexe, au fost desfășurate activități de consiliere a elevilor implicați, în prezența reprezentanților legali, fiindu-le prezentate consecințele juridice ale săvârșirii de fapte penale. 
Cu privire la infracțiunile comise cu violență, concluziile analizelor de caz întocmite indică faptul că, în cele mai multe dintre cazuri, acestea s-au produs pe fondul unor conflicte spontane (lipsind rezoluția infracțională caracterizată de premeditare) sau sunt rezultatul unor activități de joacă pe timpul pauzelor, care favorizează producerea de accidente.
	Privitor la furturile sesizate, cauzele favorizante ale comiterii acestora se referă la neglijența părților vătămate în păstrarea/depozitarea bunurilor proprii.
	În ceea ce privește mediul de comitere, 23 fapte au fost comise în mediul urban, iar 26 în mediul rural.
De asemenea, 46 de fapte au fost comise în incinta unităților de învățământ, iar 3 fapte au fost comise în zona adiacentă.
În perioada de referință, în zona adiacentă unităților de învățământ nu au avut loc accidente rutiere.
V. [bookmark: _Toc152078239]CONCLUZII
· În perioada analizată, au fost desfășurate în mod constant acțiuni având drept scop asigurarea climatului de siguranță publică în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar de pe raza județului Botoșani, inclusiv pe timpul desfășurării examenelor naționale de diverse categorii. 
· Structurile I.P.J. Botoșani au fost sesizate cu privire la comiterea a 49 de infracțiuni, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, când au fost înregistrate 44 fapte de natură penală, trendul fiind generat de infracțiunile de lovire și alte violențe.
Se impune a fi menționat faptul că la nivelul întregului an școlar 2023-2024, infracționalitatea sesizată în mediul școlar nu cunoaște însă o evoluție ascendentă, numărul total al faptelor fiind de 97 față de 98 în anul 2022 – 2023. 
· Cele mai multe infracțiuni au fost sesizate ca fiind comise în incinta unităților școlare, respectiv în mediul rural.
· A fost identificată o pondere ridicată a infracțiunilor contra integrității corporale sau a sănătății. Cu privire la infracțiunile comise cu violență, în continuare, concluziile analizelor de caz întocmite indică faptul că, în cele mai multe dintre cazuri, acestea s-au produs pe fondul unor conflicte spontane sau, în unele cazuri, sunt rezultatul unor activități de joacă pe timpul pauzelor, care favorizează producerea de accidente.
· Distribuția infracțiunilor pe unitățile de învățământ nu evidențiază în mod deosebit problematică la nivelul unei anume școli/liceu/colegiu/etc..
· Nu există obiective sau măsuri prevăzute în Planul Teritorial de Acțiune pentru siguranța școlară în anul 2023 – 2024, la nivelul județului Botoșani, care să nu fi fost puse în practică, respectiv îndeplinite.

VI. [bookmark: _Toc152078240]MĂSURI ȘI PROPUNERI ÎN PERSPECTIVA ANULUI ȘCOALR 2024 -2025
· Relaționarea permanentă între toate instituțiile cu responsabilități de linie, în scopul cunoașterii oricăror situații de risc/deficiențe existente la nivelul unităților de învățământ și identificării soluțiilor optime pentru  remedierea acestora
· Desfășurarea de acțiuni integrate, la nivelul structurilor teritoriale M.A.I., pe linia creșterii gradului de siguranță a elevilor și prevenirea absenteismului școlar în zona adiacentă a unităților de învățământ.
· Atragerea de noi parteneri instituționali/din mediul nonguvernamental în desfășurarea de activități specifice pe linia siguranței școlare. 
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